

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 60 руб.

суббота, 20 августа 1994 г. № 60 (3406)

Вести с округи

КОЛА

Несмотря на неблагоприятную погоду, люди продолжают купаться. На озере, что находится на 32 км автодороги Кола-Печенга во время рыбалки утонул житель Колы. В тот же день не выплыл из реки Тулома житель Мурманской области. Трагедия произошла недалеко от трассы Кола-Верхний Уломский. Голуб в водоемах Кольского водосема мурманчане. Один из них не выплыл из озера, что находится на 4-м км Серебрянской дороги в начале августа. В то же время на 19-м км автодороги Кола-госграница утонул дед с внуком.

да недалеко от трассы Кола-Верхний Уломский. Голуб в водоемах Кольского водосема мурманчане. Один из них не выплыл из озера, что находится на 4-м км Серебрянской дороги в начале августа. В то же время на 19-м км автодороги Кола-госграница утонул дед с внуком.

КИРОВСК

1 сентября состоится торжественное открытие приюта для бездомных малолетних и несовершеннолетних детей Кировск — четвертый город в области, где имеются заведения подобного типа.

детей из особо нуждающихся семей было организовано бесплатное питание. Городскую столовую № 7 посетили около 30 человек. В рабочую столовую поселка Коашаа приходят обедать 36 детей. В поселок Титан — 23, в п. Октябрьский — 7 человек.

МОНЧЕГОРСК

Одобрена программа мероприятий, посвященных 50-летию освобождения Заполярья. Она составлена с учетом торжеств, проводимых в Мурманске.

Обсуждены вопросы братского воинского захоронения, а также вопросы культурно-массовой работы в дни праздника.

КОВДОР

Не успев на грядках коворчан, имеющих личные земельные участки, уродиться урожай, как стал пропадать. У кого — укроп, у кого — клубника... Теперь вот воры и за картошку принялись. При всем желании работники милиции не в состоянии обеспечить патрулирование дачных поселков. Участки разбросаны, а численность службы правопорядка велика, плюс проблемы с транспортом и бензином.

численность службы правопорядка велика, плюс проблемы с транспортом и бензином.

МУРМАНСК

Все торговцы плодово-овощной продукцией, прибывшие из Дагестана, где отмечена вспышка холеры, обследуются в лабораториях городского центра санитарнадзора. Специалисты берут пробы с овощей и фруктов, исследуют качество воды в местах для купания и водозабора.

Во всех лечебных учреждениях проводится учения медперсонала по локализации очага холеры.

ПОПРАВКА

В материале «Источники выплат — прибыль» («ЗР» от 13.08.94) по вине автора допущена опечатка. Суммы страховых выплат НЕ УЧИТЫВАЮТСЯ при исчислении среднего заработка. Редакция.

ПРАЗДНИКИ И БУДНИ

СТРОЙПЛОЩАДКА ПОУТРУ СТАНЕТ ТАНЦПЛОЩАДКОЙ?

Профессиональный праздник строителей, официально состоявшийся в прошлое воскресенье, прошел как-то незаметно. Да и чему радоваться! Городское строительство свернуто, а значит, нет работы у оленегорцев. Может быть, поэтому там не было, как прежде, торжественного собрания с речами, приказами, подарками и дипломами. Руководство АО «Оленегорскстрой» лишь обратилось с просьбой к администрации перечислить заработанные трестом деньги для выдачи зарплаты строителям и получило их. Вовремя выданная зарплата — сегодня, пожалуй, самый весомый аргумент.

«Мы зависим от финансовых средств администрации и предприятий города», — говорит зам. директора АО «Оленегорскстрой» М. М. КУЗЬМИН. — Бывшие основные заказчики ОМЗ и «ОЛКОН» сегодня полностью отказались от наших услуг. Комбинат создал свое управление и справляется его силами. ОМЗ ничего не строит, его объекты — детский сад, поликлиника и женская консультация стоят незавершенными. Единственным нашим заказчиком осталась администрация города, т. к. другие не имеют возможности финансировать строительство. Но и в администрации тоже нет больших планов. В основном, работаем на благоустройство, где к празднику города мы сосредоточили большие силы. Насколько я знаю, администрация довольна — работы были выполнены по максимуму.

Надеемся также продолжить строительство 100-квартирного жилого дома № 58 во II-м микрорайоне, закончить многоэтажное общежитие № 59 на Строительной.

Но у нас нет средств своими силами его довести до ума. Договорились с Оленегорским отделением Сельхозбанка о том, что оно разместится на I-м этаже. Деньги им уже заплачены, но нужно ставить сантехнику, проложить электропроводку, менять стояки — этого сделать, надо вести работу во всем доме. Потому мы в поисках дополнительных, которые приняли бы участие в финансировании работ.

Кстати, администрация задолжала нам 600 миллионов рублей, но пока отдавать ей нечем. Областной бюджет в этом году на строительство денег не выделил, поэтому мы вместе с администрацией ждем нового года.

Но в то же время на душе тревожно: как людей в осенне-зимний период обеспечить работой? Перспектив не видно. Пока до сентября роет траншею под прокладку кабеля связи для новой АТС, построили гараж «Автодопу», выполняем небольшие работы на железной дорожной станции — и это все по Оленегорску!

Стоят незавершенными объекты на Высоком и в совхозе «Мурманск» — временно, без больших денег. Если по-ложительно решится вопрос о продолжении строительства дома № 58 и домов в Мончегорске, то большую часть строителей мы работой нагрузим. Но механизмы будут простаивать, ведь им нужны, так называемые, «нулевые» работы — траншеи, котлованы... Такого объема для них нет.

Вот и приходится брать за все: ремонтировать подъезды, гостиницу ПП ЖКХ... Всем этим раньше мы не занимались, разве это настоящая работа для строителей? Поэтому низкая зарплата. Когда

единственно, что нам пока удается — это свое хозяйство — без больших задержек ее выплачивать... А пока руководство АО «Оленегорскстрой» в поисках работы для строителей, в поисках заказчиков. Найдет или нет — сказать трудно.

Р. С. Что ж, хотелось бы, чтобы Михаилу Михайловичу закончить разговор на легкой ноте, но... ничего не поделаешь. Может быть, и впрямь собрать строителям пожитки, завести технику и двинуться куда-нибудь в Подмосковье, строить там новый Оленегорск? Авось, заказ появятся.

С. ВЕСЕЛКОВ.

ИЩУТ САМОДЕЛЬНЫЕ СНЕГОХОДЫ

По заданию шведского журнала «Скуттер» Ларс Гилленхаль ищет в городах области умельцев, у которых есть самодельная снегоходная техника. С позволения создателей фотоснимки и описания техники будут отправлены в редакцию упомянутого журнала. Тех, кто отличился, в качестве презента ожидает экземпляр журнала «Скуттер». Звоните в Апатиты по тел. 4-28-76.

К СВЕДЕНИЮ

Правление АООТ «ОЛКОН», руководствуясь Указом Президента «О одновременных компенсациях вкладчикам Сберегательного банка Российской Федерации, имевшим вклады на 1 января 1992 года» № 2297 от 24.12.93, приняло решение о выплате компенсации владельцам акций трудового коллектива Оленегорского ГОКа по состоянию на 1.01.92 г. (Имеются в виду акции, выпущенные под строительство щелочного завода, но не акции АООТ «ОЛКОН»). Выплата компенсации будет организована по заявлениям владельцев указанных акций в общем бюро бухгалтерии управления АООТ «ОЛКОН».

Принимать заявления и выплаты компенсаций будут производиться до 1 октября 1994 года.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 5-54-18.

С. ХОМУТОВА.

ДЕЛОВАЯ СТОРОНА ЮБИЛЕЙНЫХ ТОРЖЕСТВ

ПЕРСПЕКТИВЫ, которые сулит „Большой олень“

Сегодня городу исполнилось 45 лет и две недели. Уже в прошлом дискотеки и концерты, посвященные юбилею города. Уже тщательно проанализированы все многочисленные мероприятия. Осталось обсудить деловую сторону праздничной медали. Такая тоже существовала, причем, сулящая заманчивые перспективы для оленегорцев.

Вы в курсе, что в наших торжествах активно участвовали шведы. Заметили, наверное, и то, что среди приглашенных скандинавов, самой солидной группой оказалась финская. В нее вошли представители сельской коммуны Рованиemi и города Рованиemi, коммуны Рануа и Посио, чем мы незамедлительно воспользовались, усадив их за стол переговоров. В итоге, появилась

свет совместная программа «Большой олень» в которой особое место занимают Дни Оленегорска в Лапландии. Провести их намечено в феврале с участием наших самодельных артистов и фигуристов.

В июне-июле 1995 года в лапландский регион видеозагерь поедут отдыхать оленегорские делегаты. Со стороны лапландцев обещано не только января организовать

в Оленегорске гастроли музыкального театра из Рованиemi. Весной его сменит финский ансамбль песни и танца. А уже в октябре пройдут Дни Лапландии в Оленегорске, также с участием самодельных артистов, но уже из Лапландии. Финны продемонстрируют свои образцы прикладного искусства и свои фирменные блюда...

Совместная программа «Большой олень» продумана до мельчайших деталей и задача управлений культуры — не выпустить их из вида при реализации.

Беседовали за «круглым столом» мэрии и представители шведской делегации из города-по-

братами Пайла. И если с финнами культурные контакты только налаживаются, то шведы в этом отношении — наши старые друзья. Обмениваемся делегациями не впервые. Так, в ближайшее время в семьях оленегорцев прибавится детских голосов на шведском языке. В прошлом году прибавили работ шведским домашним хозяйкам наши дети. И не только не жалеют. Напротив, ждут повторно в гости. О чем свидетельствует подученное недавно приглашение с «заказом» на акустическую по количеству группу ребят, в том числе и на учащиеся музыкальной школы.

✦ СУЖДЕНИЯ ПО ПОВОДУ

Вдох глубокий, руки шире...

Знаете ли вы, что смертность в Оленегорске составляет примерно 7,1 чел. в год на каждую тысячу населения. Впрочем, в Мончегорске она выше — 8,4 чел., а в целом по области цифра колеблется где-то в пределах 7—7,5 чел.

Но зато детская смертность, по сравнению с некоторыми другими районами области, у нас относительно высока. Так, в Мончегорске она составляет 11 чел. на тысячу детей, в Ковдоре — 5,5 чел., а в Оленегорске, аж 17,3. Правда, это прошлогодние данные, но, согласитесь, за это время мало что могло измениться. Такую статистику нам предоставил ЗАМ. ТЕХНИЧЕСКОГО ДИРЕКТОРА АО «ОЛКОН» — НАЧАЛЬНИК СЛУЖБЫ ОХРАНЫ ТРУДА И ЭКОЛОГИИ В. Г. КОВАЛЕНКО. Мы попросили его прокомментировать эти и некоторые другие цифры, имеющиеся у его распоряжении.

— Такие понятия, как заболеваемость и смертность, зависят от многих факторов, и их сложно привести к одному общему знаменателю, тем более списывать все на экологию. Так, к примеру, самая большая смертность в области наблюдается на относительно экологически чистом Терском берегу. Почему? — Ответ в этом случае прост: там в небольших деревеньках осталось по преимуществу престарелое население, а молодежь подалась в большие города — вот и смертность высокая.

С другой стороны, на уровень заболеваемости и смертности очень сильно влияют социальная обустроенность, уровень культуры и медобслуживания населения. Не так давно проводилось статистическое сравнение давних по выявлению влияния экологического фактора на здоровье детей, родившихся на Севере. Исследователи вначале вышли в тупик, т. к. оказалось, что в Ловозере заболеваемость в 1,5 раза выше, чем в экологически неблагоприятном Заполярье — просто уровень медобслуживания и условия для малышей там лучше.

Если взять Оленегорск, Мончегорск и Ковдор, то окажется, что у нас обеспеченность населения медицинскими кадрами хуже всех. Отсюда и низкий уровень профилактической заболеваемости. По пропускной мощности поликлиники и по числу больничных коек мы тоже на последнем месте. В среднем по области, каждый врач совершает примерно 2600 посещений больных в год, а у нас он делает 4300 посещений.

На заболеваемость и смертность сказываются и общие для всего Заполярья причины. Детальный анализ их может сделать главный врач горбольницы и СЭН, я могу оперировать только фактами, которые имею со своей стороны.

Есть закономерность: чем выше широта, тем больше риск заболеть болезнями сердечно-сосудистой системы.

Это обусловлено чисто физическими факторами, ведь Земля — магнит, а элементарные частицы притягиваются к ее полюсам. Чем ближе к полюсу, тем больше влияния они оказывают на биологические ритмы организма. Помимо озоновых дыр и избытка (в полярную ночь — недостаток) ультрафиолета, не меньший вред приносят стрессовые ситуации, когда при частой смене погоды и атмосферного давления организм не успевает перестроиться. Отсюда — хроническая усталость, так как давление в течение дня может меняться несколько раз! Ученые заметили, что особенно страдают люди, выросшие в других широтах и позже переехавшие на Север. Им очень тяжело адаптироваться. Подсчитано, что резервов здоровья для таких людей хватает, примерно, на 7 лет — дальше начинается ускоренное дряхление организма, который из-за нарушения ритма работает на износ.

Установлено, что абортислы Севера имеют несколько отличный состав крови, который компенсирует недостаток кислорода. Но, повторю, одним экологическими и физиологическими факторами все не объяснить. Многие зависят от образа жизни человека. До прихода цивилизации, северные народы не знали, что такое болезни сердца, так как систематически имели оптимальные физические нагрузки: топор, дрова, охота, упряжка, борьба за выживание... В шутку или всерьез. Но сегодня время благоприятствует такому образу жизни. Может, во благо?

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

От редакции: приглашаем к разговору на тему о здоровье оленегорцев всех заинтересованных и компетентных в этом вопросе людей. Кстати, хотелось бы узнать среднюю продолжительность жизни оленегорцев — мужчин и оленегорок — женщин. Может быть, у кого-то есть эти данные?

✦ ВОТ ТАК ЖИВУ!

ИЗ ПОДВАЛА ПОД ПАРУСОМ ХОДИТ В МОРЕ „ФРЕГАТ“

Вот уже несколько лет городской подростковый клуб «Фрегат» является членом российской морской молодежной лиги. С 20 июня по 15 июля во Всероссийском центре «Орленок», что под Анапой, проходили сборы лиги, посвященные 300-летию российского флота. Среди 360 юных моряков были и наши фрегатцы — 9-классники школ №4 и 7 Алексей Кудинков и Роман Аксенов. Они стали членами дружины ММЛ Жили в кубриках, в здании, специально выстроенном в форме корабля. Хорошее питание, фрукты и овощи. Костры, дискотеки. В лагере был планетарий и даже свой аэродром. Приезжали популярные ансамбли, органи-

зовывались ярмарки. Все это внешняя сторона медали, а в целом жизнь и дружина была более чем суровой: подъем в 6.30, жизнь без выходных — по морскому распорядку, зарядка, заправка коек по-военному, наряды, дежурства, строй, теория морского дела, такелажные работы, изучение шлюпки, викинг-финг, занятия по экономии и истории флота, навыки управления байдаркой... И главное — 5-дневные соревнования «Алые паруса», включающие морское многоборье, парусное дело, перетягивание канатов и даже чистку картошки. В гонке на шлюпках экипаж Романа Аксенова занял 1-е место. Кстати, Роман выиграл и дру-

жинные соревнования по гирям, подняв 37 раз 16-килограммовый снаряд. И хоть было трудно, ребята планируют ехать туда на следующий год. А как другие фрегатовцы? По словам директора клуба А. В. Захаренко, удастся прилетать к занятиям до 500 человек. Занятия, кстати, бесплатные. Имеется своя база и собственное финансирование. С сентября вновь откроются секции атлетической гимнастики, плаванья, аквалангистов, судоводителей, радиостоя, телеграфистов. Есть фотокружок, театр, видеосалон. И, главное, ребята будут готовиться к различным соревнованиям, которые намечается провести в новом учебном году.

В СЛЕД ЗА СКАНДАЛОМ С АО «МММ» ВРЕМЕННО ПРИОСТАНОВИЛ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА» В СРАВНЕНИИ С МАВРОДИЕВСКИМИ АКЦИОНЕРАМИ ШТАТ ВКЛАДЧИКОВ «РДС» НЕБОЛЬШОЙ — ВСЕГО 1,3 МИЛЛИОНА, НО В НАШЕМ ГОРОДЕ ИМЕЕТСЯ АГЕНТСТВО-ФИЛИАЛ ЭТОЙ УВАЖАЕМОЙ ТРАСТОВОЙ КОМПАНИИ, И ЗНАЧИТ, ЕСТЬ НЕМАЛО ОЛЕНЕГОРЦЕВ, У КОТОРЫХ ВОЗНИКЛИ ГОЛОВНЫЕ БОЛИ В СВЯЗИ С ТРУДНОСТЯМИ ВОЗВРАЩЕНИЯ ВЛОЖЕННЫХ В «РДС» ДЕНЕГ.

АЗАРТНЫЕ ИГРЫ НА ПОЛЕ ЧУДЕС

15 августа на двери Оленегорского филиала, закупоренной на несколько замков, появилась табличка следующего содержания: ВРЕМЕННО ПРЕКРАЩЕНА РАБОТА АГЕНТСТВА ДО 29.08.94 г. А вблизи приписки, сделанная уже рукой обескураженного вкладчика: ГОСПОДА! ВЫ ОБЕЩАЛИ ПО УСЛОВИЯМ ДОГОВОРА ВЫДАВАТЬ ПО НАШИМ ЗАЯВКАМ ДЕНЬГИ В ТЕЧЕНИЕ 24 ЧАСОВ! В

СЛУЧАЕ НЕВЫПОЛНЕНИЯ ЭТИХ УСЛОВИЙ БУДЕМ ПОДАВАТЬ В СУД! ВКЛАДЧИКИ. Ниже стояло несколько подписей. А еще южачей-то размашистой рукой по-диагонали приписано: ПЕРЕБЬЕТЕСЬ! Надо полагать — кто-то «пошутит». Правда записку на следующий день кто-то снял, но не исключено, что она появится вновь. Остается гадать, захотел ли «дом» половить

рыбку в мутной воде под шумок с «МММ» или у него и впрямь серьезные проблемы с перерегистрацией. Впрочем, если верить официальной информации, «РДС» по-прежнему выполняет свои обязательства перед вкладчиками по договорам селенга. Но что сегодня значит слово, какова ему цена? Поживем — увидим, может быть, не так все плохо.

С. ВЕСЕЛКОВ.

ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Когда готовился данный материал, стало известно, что налоговая инспекция, преодолев тактический ход руководства «РДС», провела тщательные проверки нескольких отделений этой компании и пришла к заключению, что в «РДС» допускаются грубые нарушения правил ведения бухгалтерского учета и сокрытие значительных сумм от налогообложения. Как будут развиваться дальнейшие события — можно догадаться. При этом следует помнить, что существующие правовые нормы недостаточно регламентируют всякого рода финансовые аферы. Закон о банкротстве у нас вливает

процедуру распределения имущества предприятия банкротства, но не защищает специальных образом права физических лиц, являющихся его кредиторами или акционерами. Не распространяется на финансовую сферу и Закон о защите прав потребителей (хотя в отдельных случаях его и удается применить). Но даже если будет доказан факт мошенничества, и жуликов поймут и посадят, у них на руках и в личном владении скорее всего не будет достаточного имущества для погашения всех претензий. Собранные деньги окажутся либо проеденными, либо надежно спрятанными. Кроме все-

го прочего, следствие и суд — дело долгое. Пока они тянутся, отданные вами деньги в любом случае не работают. Даже если решение суда будет в вашу пользу, а у фирмы-интента еще останется имущество, за счет которого можно погасить ваши претензии, вы вряд ли получите обратно что-то, кроме своего первоначального взноса — уже обесцененного инфляцией. И это в лучшем случае! Напоминаем нашим читателям, что в Международной конфедерации работает служба по защите прав потребителей финансовых услуг. Телефон в Москве: (095) 298-49-57. Редакция.

✦ ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Того и гляди — холера достанет

Август и сентябрь — напряженные месяцы в работе городского центра госсанэпиднадзора.

Связано это, прежде всего, с массовым возвращением населения из отпусков, с интенсивным завозом овощей, фруктов из различных регионов. Как правило, в эти месяцы регистрируется пик заболеваемости острыми кишечными инфекциями, вирусным гепатитом. И очень часто нам приходится иметь дело с так называемой «привозной» заболеваемостью, т. е. со случаями, когда заражение больных происходит за пределами города.

В текущий момент ситуация осложняется тем, что сложилась неблагоприятная эпидемиологическая обстановка по холере в Дагестане. регистрируются случаи завоза холеры в Москву, в Казахстан, Киргизию, Азербайджан, о чем неоднократно сообщали средства массовой информации.

Холера относится к особо опасным инфекциям, но меры ее профилактики банально просты — это употреб-

ление заведомо доброкачественной (вопрос о водной) кипяченой воды для питья, тщательное мытье фруктов, овощей перед их употреблением в пищу, соблюдение элементарных правил личной гигиены — мытье рук перед едой, после посещения туалета. При появлении в квартире больного с признаками ОКИ (понос, рвота и т. д.) — немедленное обращение за медицинской помощью. Эти правила профилактики эффективны для всех кишечных инфекций.

Городским центром госсанэпиднадзора проводится бактериологическое исследование воды на холерный вибрион из открытых источников водоснабжения в зонах санитарной охраны водозабора города (п. Высокий п. Лапландия) для централизованного хозяйственного питья. В местах массового купания (оз. Банное, Комсомольское), ниже мест сброс-

са сточных вод. Эти исследования проводятся ежегодно в порядке планового текущего эпиднадзора по утвержденному графику в период с 1 июня по 1 октября. Проведение работ по контролю за работой в случае регистрации больного с особо опасной инфекцией. Но основным было и остается соблюдение мер профилактики ОКИ каждым из нас. Не следует забывать и о том, что ОКИ возникают и в том случае, если нарушаются сроки реализации употребления в пищу, условия хранения скоропортящихся продуктов.

А в случае выхода в природу не употребляйте воду из случайных водоемов (озер, болот, ручьев, родников), помните о возможности заражения, имейте при себе запас доброкачественной питьевой воды. Т. СИНИЦЫНА, врач-эпидемиолог центра госсанэпиднадзора.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ

13 августа заявила жительница Высоного гр. В., что в период с 26 июня по 12 августа из ее квартиры пропала импортная магнитола с кассетами. Сумма ущерба — 200 тыс. руб. Вор проник в квартиру, подобрал ключ и дверь.

14 августа около 16 часов неизвестные путем свободного доступа похитили телевизор «Сапфир» стоимостью 150 тыс. руб. с вахты общежития № 13. Задержан проживающий в общежитии гр. Т., 61 г. р.

ХУЛИГАНСТВО
12 августа в 19.30 в магазине ТОО «Лирасс» учинил драку пьяный гр. Р. 72 г. р., причинив телесные повреждения гражданам, находящимся в магазине. Хулиган был задержан до вытрезвления.

13 августа в 3 часа ночи гр. Г., 68 г. р. была избита неизвестным в районе ул. К. Иванова, 5. В приемном покое пострадавшей поставлен диагноз: закрытый перелом костей носа, ушибленные слезины верхней губы. За нападение задержан Ч. 64 г. р. ранее судимый.

15 августа в полночь возле дома № 3 по Мурманской двумя неизвестными был избит гр. У., 65 г. р. В ходе оперативно-розыскных действий за хулиганство были установлены двое 17-летних учащихся СГПТУ-20 М. и С.

СЕМЕЙНЫЕ ДРАМЫ
9 августа в 18 часов в гостях на Стрельной, 53, гр. С. 57 г. р. нанесла кухонным ножом проникающее ранение в спину своему супругу. Раненый помещен в реанимацию ЦГБ. Его супруга, кстати, ранее судимая, задержана.

14 августа в 5.15 оказана медпомощь пенсионерке III, обратившейся в приемный покой с ушибленной раной темени, в состоянии алкогольного опьянения. По сло-

вам пострадавшей. Ударил по голове муж.

РАНЕНИЕ
11 августа в 13.50 в хирургическое отделение ЦГБ госпитализирован 13-летний Г., учащийся школы № 15. Диагноз: рваная рана лба. За нанесение ножевого ранения установлен его ровесник Н из 7-й школы, состоящий на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

УГРОЗА
9 августа в 21 час гр. Д. 73 г. р. в ответ на просьбу предпринимательницы З. вернуть ей денежный долг причинил телесные повреждения, угрожая при этом убийством.

СООБЩЕНИЕ СО «СКОРОЙ»
14 августа в 3.50 оказана медпомощь гр. С., 27 лет, находящемуся в состоянии комы, зафиксировано тяжелое алкогольное опьянение.

Д Т П
14 августа в 17.40 поступило сообщение от «Скорой», что на объездной дороге возле парка Горняков был сбит а/м ВАЗ-2106 гр. М. 27 лет. За рулем была гр. К. 35 лет.

С диагнозом: перелом свода черепа, перелом левой голени, сотрясение мозга, ушибы лица и конечностей — пострадавший госпитализирован в реанимацию.

СУИЦИД
13 августа в 21.50 констатирована смерть гр. Х 55 лет, покончившего с собой через повешение.

ОБНАРУЖЕНЫ ТРУПЫ
9 августа житель п. Лапландия обнаружил на берегу озера Каменка останки трупа подростка. По предположению, в частности по одежде, это останки Олега Л. 84 г. р., пропавшего без вести 22 июня прошлого года.

12 августа в квартире на ул. Гвардейской констатирована смерть военнослужащего С. 56 г. р. Телесных повреждений на трупе не обнаружено.

ТАРИФЫ НА УСЛУГИ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ

Размер оплаты в рублях

Виды услуг	Размер оплаты в рублях
1. Абонентская плата за основной телефонный аппарат в год	264000
— для бюджетных организаций	420000
— для кооперативных предприятий	
2. Установка (право пользования ГТС) основного телефонного аппарата	
— для кооперативных муниципальных предприятий и бюджетных организаций	300000

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минсвязи РФ

Индекс 53447

АО «МЕГО» ПРЕДЛАГАЕТ

Всем предприятиям города и области, организациям и для населения АО «МЕГО» готово предоставить для хранения скоропортящейся продукции холодильные установки емкостью до 40 тонн. Стоимость 1 кв. м в сутки 5000 руб.

Продукция находится под охраной и страхуется за счет фирмы «МЕГО».

Справки по телефонам: 3-05-18; 2-25-13; 2-35-29.

Транспортный терминал нашей фирмы может вам отправить и получить груз в трех-, пяти-, десяти-, двадцатитонных кон-

тейнерах. Грузовой транспорт доставит ваш груз до «порога».

Справки по телефону: 3-05-18.

Квалифицированные специалисты окажут услуги в заполнении таможенных документов (заполнение грузовой таможенной декларации, декларации таможенной стоимости); при необходимости даем кредиты на оплату таможенной пошлины. Производим консультации по вопросам оформления таможенных документов.

Справки по телефонам: 3-03-00; 3-12-19.



СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК ВНЕШТОРГБАНКА РОССИИ

ОЛЕНЕГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ ВКЛАДЧИКОВ, что в связи с изменением учетной ставки Центрального банка России с 15 августа 1994 года вводятся новые процентные ставки.

По одномесячным депозитным вкладам на сумму:

не менее 100000 руб. — 130% годовых;

не менее 5000000 руб. — 145% годовых.

По депозитам для молодежи, лиц старше 55 лет и лиц, имеющих инвалидность, на сумму:

не менее 10000 руб. — 145% годовых.

Срочные вклады не менее 1000 рублей сроком на 12 месяцев с начислением 225 процентов один раз в год.

Вклады до востребования с начислением 50% годовых по истечении календарного года.

Если депозиты не востребованы по истечении одного месяца, то они автоматически переоформляются на новый срок. Начисленные проценты могут быть получены вкладчиком, либо перечислены к остатку вклада. По вкладам, востребованным ранее оговоренного срока, проценты не выплачиваются.

По одномесячным депозитным вкладам, открытым (переоформленным) до 15 августа 1994 г. в течение одного месяца будут начислены прежние процентные ставки. Далее эти вклады будут переоформлены в соответствии с новыми условиями.

Консультации вы можете получить в отделах вкладов отделения: Оленегорск, ул. Мурманская, 5. Тел. 20-57, ул. Кап. Иванова, 5. Тел. 55-123.

КАНДАЛАКШСКАЯ ТАМОЖНЯ ИНФОРМИРУЕТ

Единственным официальным изданием по таможенному законодательству России является БЮЛЛЕТЕНЬ ТАМОЖЕННОЙ ИНФОРМАЦИИ «ТАМОЖЕННЫЕ ВЕДОМОСТИ».

Бюллетень является ежемесячным изданием, которое готовит Государственный таможенный комитет Российской Федерации и распространяет в сотрудничестве с Центром экономики и маркетинга с целью обеспечения читателей информацией по вопросам современного таможенного законодательства Российской Федерации.

Наданные адресовано экспортерам-импортерам продукции, работникам таможенной системы, всем заинтересованным лицам.

Бюллетень содержит полную достоверную информацию о действующих нормативных актах России по таможенному регулированию, рекомендации по их практическому применению, о таможенных процедурах, применяемых в торговом и неторговом обороте, о правах и обязанностях граждан, пересекающих границу Российской Федерации, таможенную статистику, справочную информацию (сведения об адресах, терминологические разъяснения).

**ИНДЕКС ПО КАТАЛОГУ РОСПЕЧАТИ — 73043.
ПРЕСС-АТТАШЕ КАНДАЛАКШСКОЙ ТАМОЖНИ
ЧЕРЬБУШКИНА Л. И.
Тел. 93-1-72.**

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Предприятию на постоянную и временную работу требуются столяры и плотники 5—6 разрядов. Возможна работа по совместительству. Оплата труда сдельная. Обращаться по телефону 32-73 с 11 до 19 часов.

ОЛЕНЕГОРСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 20

на постоянную работу требуются:
— мастера производственного обучения на группу обогатитель широкого профиля,
— преподаватель флики.

УСЛУГИ

Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86

ПРОДАМ

мотоцикл «Днепр-11» 1992 г. в технически отличном состоянии. Пробег 1800 км. Цена 1,6 млн. Обращаться: Бер-

дима, 24, кв. 3 (до 21 часа)

3-комн. квартиру (42 кв. м, 3-й этаж). Обращаться:

Космонавтов, 12, кв. 89.

щанков мьюфундленда с отличной родословной

чемпиона области. Обращаться: Южная 5 кв. 192.

МЕНЯЮ

2-комн. квартиру в Оленегорске (центр) на равноценную в Мончегорске

с «зрущевку» на предель или продам. Тел. 5-74-47 (с 20 до 21 часа).

Мончегорске 3-08-75, Оленегорске 98-319.

2-комн. квартиру ул. Шенной планировки (34 кв. м) на две 1-комн. Тел. 5-74-47 (с 20 до 21 часа).

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРЬКОВСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО РАЙОНА

За содержание объявлений и рекламы ответственность несет заказчик. Все сведения в редакцию подаются в письменном виде.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

ИВРС: 119 87, 184284 г. Оленегорск, Мурманской обл., Первомайский проспект, 4, вышка 13, этаж 1
Тел. 5-53-28, 5-54-41